

СЕМИНАР



СОХРАНЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

28 февраля в этнокультурном центре с. Иенгра Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия) прошёл Международный семинар проекта Арктического совета ЕАЛЛЮ «Традиционные знания, биоразнообразие и культура питания». В работе семинара приняли участие студенты Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена.

Проект реализуется под руководством Международного центра оленеводства и Ассоциации «Оленеводы мира». Мероприятие открыло приветствие главы Иенгринского эвенкийского национального наслега Нерюнгринского района Республики Саха (Якутия) Ольги Игнатенко. В ходе семинара были представлены и обсуждены пробле-

мы сохранения традиционных знаний, развития оленеводства, биоразнообразия, а также культуры питания коренных народов. Председатель правления Ассоциации «Оленеводы мира» Михаил Погодаев рассказал про основные вызовы оленеводства на мировом уровне, представил пути дальнейшего развития и сохранения северного оленеводства. Профессор Института циркулярного оленеводства Университета Арктики, профессор Университета Тромсё и Саамского университета прикладных наук Свен Матисен выступил с докладом о проекте Арктического совета ЕАЛЛЮ и научно-исследовательского проекта РИЕВДАН.

В работе семинара приняли участие студенты Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена Марта Окозтэто

(1 курс) и Анна Чуприна (4 курс), выступив с докладами по документированию традиционных знаний и культуры питания, обеспечивающему их сохранность и актуализацию. Благодаря формату семинара старшее поколение имело возможность передать свои знания и уникальный опыт представителям северной молодежи, которые заинтересованы в сохранении и развитии традиционных видов хозяйственной деятельности, в частности, оленеводства, этнической культуры и родного языка.

Подобные мероприятия необходимы и важны для формирования этнической идентичности подрастающего поколения коренных малочисленных северных этносов и популяризации колоритной, самобытной и уникальной культуры народов мирового сообщества.

Информация подготовлена студентами Института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена

ТАНЦУЙ ЛУЧШЕ ВСЕХ



2 марта в Колонном зале РГПУ им. А.И. Герцена прошёл финал танцевального конкурса Move your body.

Университетский танцевальный конкурс Move Your Body проводится с целью популяризации физической культуры и спорта среди молодежи. Несмотря на то, что конкурс состоялся впервые, он получил большую популярность у студентов Герценовского университета. Команда организаторов стремится привить зрителям любовь к прекрасному и подарить участникам исключительно положительные эмоции от сотрудничества.

Финалисты конкурса были определены на полуфинале, который состоялся 22 февраля. В нем приняли участие танцоры двух команд — «Белых» и «Красных». Наставником команды «Красных» стал Андрей Соломенников, наставник команды «Белых» — Евгения Краленко. По решению членов жюри и зрителей конкурса в финал вышли 8 участников: Юлия Долбешкина (Институт экономики и управления), Любовь Яковлева (Институт экономики и управления), Вадим Чурсин (Институт музыки, театра и хореографии), Алина Гусаревич (Институт детства), Елизавета Корытник (факультет математики), Александр Готин (Институт физической культуры и спорта), Надежда Шаповалова (Институт дефектологического образования и реабилитации), Полина Николаева (Институт иностранных языков).

В жюри финала конкурса вошли руководитель танцевальной студии International Dance Center Марина Красильникова; участник шоу «Танцы на ТНТ» Анатолий Соколов; руководитель молодежного творческого лейбла «Эксклюзиви» Виктор Крылов; финалист и хореограф конкурса «Танцуют все» Тимофей Пендик; заведующий актерской мастерской Тимура Ворохова, кандидат искусствоведения Тимур Ворохов; участница третьего сезона шоу «Танцы на ТНТ» Алена Двойченкова.

Участники показали яркие и оригинальные танцевальные номера, продемонстрировав широкое многообразие стилей.

Приз зрительских симпатий достался Надежде Шаповаловой, а победительницей первого сезона танцевального конкурса Move your body стала Юлия Долбешкина.

«Самый яркий момент моего участия в конкурсе — это, конечно, финальное соло. Было непросто справиться с волнением, но выступив, я ощутила бурю

положительных эмоций, благодаря восторженной реакции зрителей и одобрительным комментариям жюри», — рассказывает Юлия. Победительница поделилась, что самым сложным для нее было найти время на репетиции, но этот вопрос решился благодаря организаторам проекта, которые сумели подобрать гибкий график для каждого участника. «Участие в конкурсе вернуло меня на сцену! Ведь в течение 6 месяцев у меня был перерыв в танцах — это всегда болезненно для танцоров. Победа убедила меня в том, что пора вернуться к регулярным тренировкам, и что танцы — неотъемлемая часть меня», — продолжила Юлия.

Будущим участникам, хореографам и наставникам конкурса Move your body победительница пожелала сил, терпения, вдохновения и веры в то, что все — одна большая танцевальная семья!

Жюри отметило высокий уровень исполнительского мастерства танцоров. «Все участники сегодняшнего вечера — настоящие артисты, они показали на сцене искренние эмоции. Это было прекрасно!» — поделился своими впечатлениями Тимофей Пендик. Марина Красильникова оценила качественную организацию мероприятия. «Важно, что вы участвуете в таких конкурсах. Делаете и создаете что-то новое сами. Уверена, что все не зря и в будущем вам это поможет».

Все участники получили диплом финалиста танцевального конкурса Move your body.

В интервью газете «Педагогические вести» впечатлениями о конкурсе и его организации поделился директор конкурса Move your body Анастасия Савченко.

— Анастасия, скажите, что было самым сложным в организации конкурса?

— Изначально самой большой проблемой было воодушевить людей к созданию подобного проекта. Естественно, это огромная работа для всех членов проекта, хореографов, организаторов и наших прекрасных участников. Нам всем было очень сложно спланировать время встреч, ведь подобное мероприятие требует огромного количества тренировок.

— Планируется ли проводить такой конкурс в дальнейшем?

— В данный момент это еще обсуждается, но отдача от ребят — как участников и хореографов, так и зрителей — не может не радовать. Поэтому вероятность повторного проведения нашего мероприятия очень велика, и мы постараемся удивить студентов РГПУ им. А.И. Герцена еще сильнее.

— Вы согласны с решением жюри?

— Я ближе знакома со всеми участниками конкурса и могу сказать, что большинство оценок жюри были очень верными. Однако стоит учитывать, что для многих участников стили, в которых они выступали в финале, были в новинку, и хотелось бы, чтобы жюри сильнее сделало на этом акцент.

— Расскажите о своем самом сильном впечатлении о конкурсе.

— Так как я больше занималась организацией и контактировала с нашими прекрасными участниками намного меньше, чем мне бы хотелось, для меня стало приятным сюрпризом, что многие из них так много души, чувств и личных переживаний вложили в свои постановки. Когда я увидела уже законченные номера на генеральных репетициях, сердце просто замирало от того, что они не побоялись поделиться таким сокровенным со зрителями. Слезы наверчивались от таких номеров!..

— В чем секрет успешной организации конкурса?

— Не думаю, что это такой уж секрет, но самое главное в организации, как показал мой небольшой опыт, — разделение обязанностей: никогда не стоит брать абсолютно все на себя или давать другому человеку невыполнимое задание, даже если тебя заверили, что он справится. Всегда нужно подходить к организации с повышенным вниманием и тщательно продумывать каждое решение.

— Что бы Вы хотели сказать всем участникам?

— Я бы хотела поблагодарить их всех еще раз, что не испугались, что загорелись этим проектом так же, как и организаторы, что всегда находили время для репетиций и заряжали всех своим позитивом. Очень хотела бы увидеть их на следующем нашем концерте!

**Мария СУХОБСКАЯ,
Ольга ЖУРКИНА,
корреспонденты «ПВ»**



Штаб студенческих отрядов РГПУ им. А.И. Герцена принял участие в Молодежной патриотической акции «Невский десант».

Молодежная патриотическая акция «Невский десант» направлена на помощь отдаленным уголкам Ленинградской области. В рамках акции представители студенческих отрядов Санкт-Петербурга реализуют образовательную программу, включающую профориентационные встречи с учащимися образовательных учреждений, помощь по хозяйству ветеранам Великой Отечественной войны, пенсионерам, благоустройство социально значимых объектов, досуговые программы в школах-интернатах и домах престарелых, просветительские лекции о пользе здорового образа жизни, политической грамотности населения, молодежной политике, мастер-классы с детьми по прикладному творчеству, концерты, спортивные мероприятия для населения.

Ссамого основания акции в ней принимали участие и студенты-бойцы РГПУ им. А.И. Герцена. Однако до 2017 года своего отряда «Невского десанта» Герценовский университет не имел. В 2017 году на базе РГПУ им. А.И. Герцена была создана своя группа инициативных бойцов студенческих отрядов, которая получила название «Белая медведица». Свой первый выезд отряд «Невского десанта» (21 человек) произвел в Волосовский район Ленинградской области. За 6 дней студенты Герценовского университета успели провести мастер-классы в нескольких сельских школах и профориентационные встречи со старшеклассниками, очистить от ненужных и старых вещей Бегуницкий агротехнический техникум, организовать соревнования по волейболу, баскетболу и футболу, а для младших школьников — веселые столы. Кроме работы с детьми, бойцы «Белой медведицы» помогли отремонтировать спортивный зал в Бегуницком доме культуры, расчистить от снега дома ветеранов, провести хозяйственные работы в квартирах блокадников, разобрать подвал Октябрьской общеобразовательной школы и, конечно же, успели дать несколько концертов. Самым главным подарком стали добрые слова и благодарности пожилых людей, горящие глаза детей и их улыбки.

Информация управления развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена

